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„Nie je dobre byť človeku samému“ 
Liečiť chorých uzdravovaním vzťahov 

(Dokončenie posolstva na Deň chorých nám môže pomôcť prežiť požehnaný pôst) 

 Bude užitočné, ak si znovu vypočujeme tieto slová Biblie: „Nie je dobre byť 
človeku samému!“ Boh to hovorí na samom začiatku stvorenia a odhaľuje nám tak 
hlboký zmysel svojho plánu s ľudstvom, ale aj smrteľnú ranu spôsobenú hriechom, 
ktorý sa medzitým vkráda a vyvoláva nedôveru, zlomy, rozdelenia a tým aj izoláciu. 
Hriech ovplyvňuje človeka vo všetkých jeho vzťahoch: s Bohom, so sebou samým, s 



druhými, so stvorením. Takáto izolácia spôsobuje, že strácame zmysel života, oberá 
nás o radosť z lásky a spôsobuje, že vo všetkých rozhodujúcich etapách života 
prežívame ťaživý pocit osamelosti. 
 Bratia a sestry, prvá starostlivosť, ktorú v chorobe potrebujeme, je blízkosť plná 
súcitu a nehy. Preto starostlivosť o chorého znamená predovšetkým starostlivosť o 
jeho vzťahy, o všetky jeho vzťahy: s Bohom, s druhými – rodinou, priateľmi, 
zdravotníckymi pracovníkmi –, so stvorením, so sebou samým. Je to možné? Áno, je 
to možné, a my všetci sa máme snažiť o to, aby sa tak stalo. Pozrime sa na obraz 
milosrdného Samaritána (porov. Lk 10, 25 – 37), na jeho schopnosť spomaliť krok a 
stať sa blížnym, na jeho nehu, s ktorou tíši rany trpiaceho brata. 
 Pamätajme na túto ústrednú pravdu nášho života: prišli sme na svet, pretože nás 
niekto prijal, sme stvorení pre lásku, sme povolaní k spoločenstvu a bratstvu. Tento 
rozmer nášho bytia nám poskytuje oporu najmä v časoch choroby a krehkosti a je to 
prvá terapia, ktorú všetci spoločne musíme prijať, aby sa vyliečili choroby spoločnosti, 
v ktorej žijeme. 
 Vám, ktorí prežívate chorobu, či už prechodnú alebo chronickú, by som chcel 
povedať: nehanbite sa za svoju túžbu po blízkosti a nehe! Neskrývajte ju a nikdy si 
nemyslite, že ste pre druhých príťažou. Stav choroby nás všetkých vyzýva, aby sme sa 
vymanili z hektického tempa, v ktorom žijeme, a znovu objavili seba samých. 
 V tomto čase epochálnej zmeny, ktorý prežívame, sme najmä my kresťania 
povolaní osvojiť si Ježišov súcitný pohľad. Starajme sa o tých, ktorí trpia a sú osamelí, 
možno aj marginalizovaní a odvrhnutí. Vzájomnou láskou, ktorou nás Kristus Pán 
obdarúva v modlitbe, najmä pri slávení Eucharistie, uzdravujme rany osamelosti a 
izolácie. A tak spolupracujme na tom, aby sme čelili kultúre individualizmu, 
ľahostajnosti či vyraďovania a pestovali kultúru nehy a súcitu. 
 Chorí, slabí a chudobní sa nachádzajú v srdci Cirkvi a musia byť aj v centre 
našej ľudskej pozornosti a pastoračnej starostlivosti. Nezabúdajme na to! A zverme sa 
Najsvätejšej Panne Márii, Uzdraveniu chorých, aby sa za nás prihovárala a pomáhala 
nám byť tvorcami blízkosti a bratských vzťahov. 

OZNAMY Z DIECÉZY 
✑ SPOMIENKA 
V sobotu 9. marca 2024 bude v Katedrále sv. Alžbety v Košiciach o 10.00 hod. 
spomienková svätá omša za zosnulého kardinála Jozefa Tomka pri príležitosti 
nedožitých stých narodenín (11.03.1924) a za zosnulého arcibiskupa Alojza Tkáča pri 
príležitosti nedožitých deväťdesiatych narodenín (2.03.1934). Eucharistickej slávnosti 
sa zúčastnia členovia KBS, ktorí predtým budú na 107. plenárnom zasadnutí a 
exercíciách v Kláštore bosých karmelitánov v Lorinčíku. Všetkých kňazov aj laikov 
Košickej arcidiecézy pozývame k účasti na sv. omši a spomienke na našich zosnulých 
pastierov. 

✑ STIGMATIZÁCIA SV. FRANTIŠKA – 800 ROKOV 
V rámci 800. jubilea stigmatizácie sv. Františka z Assisi bude rehoľná komunita v 
Brehove vždy o 18.00 hod. v 17. deň mesiaca počas roka 2024 organizovať v kostole v 



Brehove františkánske pobožnosti krížovej cesty a votívne sv. omše o stigmatizácii sv. 
Františka. Minoriti pozývajú kňazov a farnosti na duchovný program. Hlavná slávnosť 
v utorok 17. septembra 2024 o 18.00 hod. bude spojená so stretnutím minoritov z celej 
slovenskej rehoľnej jurisdikcie. 

✑ STÉ VÝROČIE PRÍCHODU SALEZIÁNOV NA SLOVENSKO 
Rehoľa saleziánov dona Bosca si tento rok pripomína sté výročie príchodu a začatia 
pôsobenia na Slovensku. Apoštolská penitenciária vo Vatikáne na žiadosť slovenských 
saleziánov udelila veriacim možnosť získať plnomocné odpustky. Stačí, ak za 
obvyklých podmienok v čase od 8. januára 2024 do 8. septembra 2024 navštívia farský 
kostol vo Vajnoroch alebo kostol či verejnú kaplnku saleziánov na Slovensku. Dar 
plnomocných odpustkov môžu využiť aj chorí a všetci tí, ktorí fyzicky nemôžu byť 
prítomní v kostole, a to obetovaním svojho utrpenia Pánovi alebo zbožnou modlitbou. 
Saleziáni chcú oslavy svojho príchodu využiť na prezentáciu a znovuoživenie 
charizmy dona Bosca na Slovensku. Sú najpočetnejšou mužskou rehoľou u nás a 
podľa vzoru zakladateľa dona Bosca sa prioritne venujú práci s deťmi a mládežou. 
Pomáhajú tiež sociálne najslabším a sú aktívni aj pri pomoci ukrajinským odídencom. 

FARSKÉ OZNAMY 
❖Dnes je Jarná zbierka na charitu. PBZ. 
❖ Jarné kántrové dni sú na budúci týždeň v stredu, piatok a sobotu. Záväzný je iba 

jeden deň. Obsah jarných kántrových dní: Príprava na pokánie, na sviatosť 
zmierenia a činorodá láska k blížnemu. 

❖Vo štvrtok 22.2.2024 o 18:00 hod. vo Vyšnej Šebastovej bude detská sv. omša. 
Nácvik spevu bude o 17:30 hod. Účasť prvoprijímajúcich je povinná. 

❖V piatok 23.2.2024 bude sv. omša aj pre birmovancov o 18:00 hod. vo Vyšnej 
Šebastovej a po nej bude stretnutie birmovancov. Účasť birmovancov na sv. omši 
a stretnutí je povinná. 

❖V sobotu 24.2.2024 budem mať polročné pohovory s birmovancami.    
❖Pozývam na pobožnosť krížovej cesty v piatok a v nedeľu popoludní. V piatok vo 

Vyšnej Šebastovej sv. omšu začíname pobožnosťou krížovej cesty o 18:00 hod. V 
nedeľu 25.2.2024 o 14:00 hod. vo Vyšnej Šebastovej sa krížovú cestu 
predmodlievajú prvoprijímajúce deti. 

❖Na budúcu nedeľu 25.2.2024 hneď po krížovej ceste (približne o 14:45 hod.) v 
hornej zasadačke na obecnom úrade bude katechéza pre rodičov prvoprijímajúcich 
detí. Je dobré, aby prišli obaja katolícki rodičia. Prvoprijímajúci budú mať v tom 
čase taktiež katechézu v malej zasadačke. 

❖Farská kancelária v tomto týždni bude v piatok 23.2.2024 od 16:00 hod. do 17:00 
hod. V prípade potreby ma kontaktujte kedykoľvek telefonicky, sms alebo emailom. 
El. pošta: vysna.sebastova@abuke.sk alebo kancelaria@farnostvysnasebastova.sk 
Tel. a SMS  kontakt: 0919 165 976.  
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Pondelok  
19.2. Vyšná Šebastová 18:00 hod.  ✢ Pavol a Viktor

Utorok  
20.2. Podhradík 17:00 hod. ✢ Michal Varga         

(1. výročie smrti)

Streda  
21.2. Severná 17:00 hod.  ✢ Jozef, Ján, Anna, 

Jozef

Štvrtok  
22.2.

Katedra sv. Petra, apoštola (sviatok)

Vyšná Šebastová 18:00 hod. detská  ✢ Juraj, Marta, Anna, 
Michal, Vladimír

Piatok  
23.2.

birmovanci

Vyšná Šebastová 18:00 hod. krížová 
cesta  ✢ Marta Miščíková

Sobota  
24.2. Vyšná Šebastová 8:00 hod.  ✢ Rudolf Bača

Nedeľa  
25.2. 

2. PÔSTNA NEDEĽA

Podhradík 8:00 hod. ✢ Albína

Severná 9:15 hod. za farnosť

Vyšná Šebastová 10:30 hod. ZBP Peter  
(40 rokov života)
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